

Coincidencias sospechosas

Hacia una dictadura oligárquica

Coincidiendo casi en el tiempo ya que no en el lugar, dos ministros del Gobierno Azaña, han hecho públicas sus opiniones en orden al concepto del Estado.

Largo Caballero, en un banquete oficial celebrado en Ginebra, y Albornoz, en pleno salón de sesiones del Parlamento republicano, hicieron la encendida apología del Estado-dios, absorbedor de todas las actividades nacionales y controlador absoluto de sus más pequeños movimientos.

Queríamos fijar la atención de las gentes en ese hecho significativo, no por el valor personal de las declaraciones, precisamente, sino por la sospechosa coincidencia y oportunidad en que han sido hechas.

Que Largo Caballero se sienta con infancias y ribetes de dictador no es de extrañar en quien hizo su aprendizaje político colaborando con una Dictadura desde el alto puesto de consejero de Estado. Que la desconcertante figura del señor Albornoz, niegue hoy con su desparpajo, lo que ayer afirmó y defendió calurosamente, no demuestra más que la falta de solidez ideológica de esos hombres, improvisados gobernantes en la madurez lamentable de una vida política profusamente sembrada de fracasos.

El hecho en sí extraña otra importancia de la que parece tener en apariencia. Quien no conozca los recovecos misteriosos de la política no podrá darse cuenta de ella. Pero hay que prevenirse para que los sucesos que se aproximan no nos cojan de sorpresa.

La tercera etapa del Gobierno de Azaña fué forjada entre penumbras sospechosas e inciertas de una crisis a la que ningún otro calificativo que el de oriental podría aplicarse con más propiedad. Oriental no precisamente por el lugar en que se resolvió, que eso sería un juego de palabras empleado otras veces, sino por los procedimientos que dirigieron su tramitación hacia un final muy distinto de que se pensó al plantearla.

Batalla ganada con armas no demasiado lícitas y que por esta misma razón no pueden prodigarse sin peligro.

La crisis planteada y resuelta fuera del Parlamento, a pesar de todos los anuncios repetidos por el señor Azaña, personaje central, produjo como consecuencia inmediata una quebra visible en el tinglado demoparlamentario, que con tanto calor como ineficacia se venía manteniendo como base y garantía de la perdurabilidad ministerial.

Los hombres del Gobierno han aprendido que contra sus anteriores suposiciones, el Parlamento republicano es incapaz de mantener ya una situación ministerial. Incapaz por su visible divorcio con la misma opinión que lo eligió. Por su insolvencia para resolver los problemas nacionales de más urgente resolución. Por su evidente falta de preparación para estructurar inteligentemente un armazón político de acuerdo con el volumen y peso de las realidades nacionales. Por su sectarismo desdibujado, incongruente y demagógico.

Incapaz ahora, después de la crisis, liquidadas las oposiciones republicanas, para mantener siquiera una ficción de lucha parlamentaria que sirva de contraste eficaz para la consolidación de una obra de gobierno.

Así las cosas, se ha iniciado el viraje hacia una liquidación de tópicos democráticos que sirvieron para auparse en el Poder, estorbando para permanecer en él, cómodamente.

Y ahora vamos, según todos los signos, a la implantación de una dictadura oligárquica que prescindiendo descaradamente de todas las limitaciones y garantías constitucionales, asegure por encima de toda la permanencia en el Poder de los hombres que hoy lo ocupan y el desarrollo de unos planes que ellos consideran todavía realizados.

¿Qué esto es lógico, absurdo y brutal? ¿Qué esto significa una burla cruel a la opinión del país? Ciertamente, como también lo es que esto significa el rompimiento de compromisos consagrados en una Constitución que se votó por lo visto, con intención de que figurara en la «Gaceta», sin otros efectos que aquellos de un simple persecutoria y sin ningún valor en cuanto a los preceptos que habrán de garantizar el

derecho y la libertad de los gobernados.

Quiénes confían todavía en la posibilidad de cambiar todavía la trayectoria política del país por medio de unas elecciones, prepáranse a sufrir un nuevo desengaño. Estas van alejándose en tanto se aleja la posibilidad de un triunfo ministerial. Si se efectúan, será bajo el imperio de la coacción y el atropello, del que son nuncios significativos los últimos actos de propaganda derechista, todos sin excepción perturbados por la chusma alquilona con el silencio complaciente de las autoridades republicanas.

Las afirmaciones de Largo Caballero y Albornoz tienen, pues, una extraordinaria gravedad. Una caricatura demagógica de fascismo va a ser el signo político de un próximo futuro. El Estado-dios, mejor dicho, el Estado monstruo, será el justificante ideológico de los que pretenden mantenerse en el Poder a toda costa.

Y para mayor vilipendio de quienes juzgaron insostenible una dictadura personal, el experimento que se prepara será a base de una dictadura de partidos políticos, horrible mezcla de demagogia anarquizante y socialismo analfabeto.

El secreto está en conocer si las resistencias vitales del país soportarán la ruda prueba y si la dignidad ciudadana de los españoles sabrá reaccionar a tiempo.

Espectáculo bochornoso en la playa

Ayer un señor concejal—un señor concejal socialista por más señas—denunció en plena sesión los espectáculos inmorales que todas las tardes se ven en la playa.

Es verdaderamente vergonzoso que nadie se haya preocupado de evitar la «frescura» de cuatro desvergonzados que, a ciencia y conciencia de las autoridades, están siendo el bochorno de las personas decentes, que acuden a la playa para gozar de las delicias del mar.

Este espectáculo diario no hace favor al nombre de Alicante.

Suponemos que el señor, alcalde recogerá, si quiere, la denuncia del concejal socialista, al que aplaudimos. Pero no estaría de más, por si acaso, que el señor gobernador se encargue de salir en defensa de la decencia pública. En él confiamos.

Movimiento del Puerto

Durante las últimas veinticuatro horas se ha registrado el siguiente movimiento:

ENTRADAS
Balandra Tere, procedente de Cartagena, con abonos.
Vapor Sidi Ibrahim, procedente de Argel con carga general.
Vapor Alsina, procedente de Valencia, con carga general.
Cabo Quintres, procedente de Valencia, con carga general.
Vapor Darro, procedente de Valencia con carga general.
Vapor Alfonso Fierro, procedente de Avilés, con carbón.
Vapor Ciudad de Ibiza, procedente de Ibiza, con carga general.
Isla de Gran Canaria, procedente de Valencia, con carga general.
Vapor Guido Brunner, procedente de Valencia, con carga general.
Yatch Jacqueline, procedente de Almería, con su equipo.

SALIDAS
Vapor G. G. Laferrère, se dirige a Marsella con carga general.
Vapor Manuel, se dirige a Valencia, con carga general.

Excursiones

Todos los domingos a las playas de

BENIDORM

11 pesetas

Y

CALPE

12 pesetas

Estos precios comprenden: Billeto de ferrocarril de ida y vuelta. Traslado en automóvil de la estación a la playa y regreso a la estación. Almuerzo con el siguiente menú: entremeses, arroz con pollo o a banda, pescado frito o asado, bistec con patatas, pan y frutas. Propinas comprendidas.

Para inscripciones, hasta las doce de la mañana de todos los sábados, a Julio Iborra, Alberola Romero, 45. Teléfono 1241, o estación de la Marina. Teléfono 1533.

La construcción de una ciudad-satélite

En la sesión que ayer celebró el ayuntamiento fué aprobada la siguiente moción presentada por la Presidencia sobre la construcción de la Ciudad-Satélite en la playa de San Juan.

De dicha moción, sacamos los extremos más interesantes: Primero.—Determinar como zona afecta por el proyecto de urbanización y saneamiento, la comprendida dentro de los siguientes términos.

Trozo primero.—Siguiendo la carretera de la playa, comprenderá una faja de doscientos cincuenta metros en dirección Norte, a partir del Matadero municipal hasta el final de la Sierra de San Julián en el empalme con la carretera de Vista Hermosa de la Cruz. En dirección Sur abarcará todos los terrenos situados entre la carretera y la zona marítima.

Trozo segundo.—Se inicia donde concluye el anterior, llegando hasta el vértice del ángulo que forma la nueva carretera al llegar a la playa de San Juan. En dirección Norte comprenderá una zona de mil metros de anchura en toda su longitud, y por el Sur todos los terrenos existentes hasta el mar en toda la extensión del Cabo de la Huerta.

Trozo tercero.—Al Oeste de la carretera abarcará una faja de mil metros desde donde concluye el trozo anterior hasta el Barranco llamado del Río Seco.

Segundo.—Como en la zona descrita anteriormente se comprenden terrenos silos en los términos municipales de San Juan y Campello, se concertará con ambos Ayuntamientos una mancomunidad para todo lo relativo a la expresada urbanización, a no ser que aquellos municipios se avengan a ceder al de Alicante las zonas afectadas por el proyecto, en cuyo caso se tramitarán inmediatamente los oportunos expedientes de segregación y agregación.

Tercero.—Construir dentro de esta zona una Ciudad Satélite de Alicante, con todos los adelantos y progresos modernos conocidos para que constituya un centro de atracción de turismo. A tal fin se proyectarán dentro de su perímetro, un gran hotel, balnearios, un club de golf, campos de deportes y, en suma, cuantos elementos se requieran para lograr tal finalidad en armonía perfecta con las bellezas naturales del lugar.

Cuarto.—La zona de urbanización señalada en el apartado primero se acuerda considerarla como de utilidad pública a los efectos de su expropiación por este Ayuntamiento. Por la oficina técnica municipal se procederá seguidamente a levantar los planos parcelarios de toda la zona y a solicitar de las demás oficinas públicas los datos necesarios para incoar los oportunos expedientes de expropiación.

La comisión constituida con carácter permanente para todos los asuntos referentes a este proyecto, está formada por el alcalde e integrado

Versos nuevos

TRISTEZAS

Imposible su querer... No suspires mi pobre alma torturada y fría. Nada me importa morir. Ni al cielo miro, ¿Qué anhelas el dolor que ella sufrió? El amor y el dolor con sus deires, contempla la visión que en ti vivía. Loco debo ser. ¡Mi corazón ya es muerto! Y aún amo las rosas de su huerto. Si el amor y el dolor raudos caminan y al alma llegan con inflexible anhelo, cuerpo y aromas mis vísceras dominan, y tiemblo como un misero chicleo. Triste amor y dolor, locos se inclinan alentando las cóleras del Cielo. Imposible su querer... Cesa tu llanto. Mira que sufres. ¡Su dolor es tanto!

PRIMITIVO BLASCO

da por los concejales señores Mora Cremades, Arques, Ribelles, López Pérez, González Ramos, interventor municipal, ingeniero, arquitecto auxiliar y, como secretario de la misma, el señor don Juan Guerrero, que lo es del Ayuntamiento.

De las bases más importantes, hay que hacer constar la construcción de una zona verde de anchura de veinte metros a todo lo largo de largo de la carretera de Alicante a San Juan; y siendo una ciudad destinada al turismo, deberá dedicarse la superficie suficiente a espacios libres, bosques, jardines, parques y deportes. Especialmente se proyectará un campo de golf de nueve a dieciocho agujeros, con edificio para el club.

Los anteproyectos que apruebe el Jurado serán premiados como sigue: Un premio de 25.000 pesetas. Un accésit de 5.000

Los anteproyectos que perciban premio o accésit, quedarán de propiedad del Ayuntamiento para tomarlos como base del proyecto definitivo.

Se construirá un mercadillo para el abastecimiento de la nueva población.

El proyecto fué aprobado por unanimidad.

Deportes A Torrevieja

Mañana se desfilan a Torrevieja para competir uno de sus innumerables contralos, el primer equipo del Sportmen Juniors. Los blancos llevan el siguiente once: Cremades; Güner, Santos; Segovia I, Gisbert, Romero; Saplana, Bellido, Palón, Barachina, Hernán Cortés, Faruhamon y Gilmeno.

En el Plá

También en esta mañana tendrán los aficionados locales ocasión de presenciar un interesante encuentro de fútbol en el campo arriba citado.

La Gimnástica local y una selección de jugadores murcianos medirán sus fuerzas.

Alicientes tiene varios la pelea de ellos los más destacados son: la prueba de varios elementos nuevos en el club alicantino y la alineación con los seleccionados de Sombrero, Conesa, Plaza y la de Gomariz, el discutido equipar con quien el Murcia tiene puestas sus esperanzas la próxima temporada.

Esperamos que mañana se presenciara una buena tarde de fútbol.

Torneo copa Gimnástica

En el Plá a las nueve de la mañana se celebrará un partido eliminatorio correspondiente a dicho torneo entre los equipos Hesperia F. C. y el Regimiento número 4.

Damos como vencedor al cuadro militar por un holgado tanto.

Urgente

Traspassó casa de huéspedes con seis habitaciones amuebladas a gran confort, por tener que ausentarse de la capital.

Razón: Antonio el camarero, Ideal Artístico.

Para el traspasso del primer piso de la calle de Villavieja 15-precisa estar con la dueña de San Vicente 24-principal derecha.

Las Fiestas en Orihuela

Programa oficial

Día 15, sábado.—Al amanecer, pasacalle de dulzinas y tambores con disparo de bombas anunciando el principio de las fiestas.

A las seis de la tarde, entra en la ciudad de las Bandas de música, contratadas por las distintas Comisiones falleras.

A las nueve de la noche, en la Glorieta de Gabriel Miró se organizará una fantástica cabalgata, que recorrerá toda la población, en la que irán representadas con sus artísticas carrozas todas las Comisiones falleras, cada una con su Miss y Corte de honor.

La cabalgata la abrirá la carroza en que vaya la «Señorita Fuego», cerrando ésta la carroza del Ayuntamiento con la «Señorita Orihuela-1933».

A la terminación, conciertos en cada falla.

Día 16, domingo.—Al amanecer, Diana.

A las diez de la mañana, desfile de ocho bandas de música, que partiendo de la Glorieta y después de hacer el itinerario de la cabalgata, se disolverá en la plaza de la República.

Seguidamente, una comisión del excelentísimo Ayuntamiento hará entrega de varios premios entre las Fallas más artísticas y calle mejor adornada.

De once a una, conciertos.

Por la tarde, a las cinco, grandiosa corrida de novillos-toros, lidiando seis escogidos novillos de Gamaro Cívico, los valientes matadores, «Niño de la Alhambra», Ramundo Serrano y «Niño del Barrio», con sus cuadrillas, asistiendo las «señoritas Orihuela» y «Fuego», al igual que las elegidas en los distintos barrios.

De siete a nueve y de diez a una, conciertos por todas las bandas de música, disparándose entre todos los barrios 8.000 metros de traca y multitud de cohetes voladores.

A la una de la madrugada, en la cumbre del «Castillo de los Moros» en donde lucirán las dos históricas luces, se disparará una monumental Palmera de fuegos artificiales.

Día 17, lunes.—Al amanecer, Diana.

A las ocho de la mañana, se organizará en la plaza de la República la manifestación cívica en conmemoración de la reconquista de Orihuela, que compuesta del excelentísimo Ayuntamiento con la Enseña de «El Oriol» y todas las Comisiones falleras con sus bandas de música, recorrerán la población.

De once a una de la mañana música en todos los barrios falleros.

A las cinco de la tarde, en el campo de los Andenes, gran partido de fútbol entre los equipos: Elche Fútbol Club y Orihuela F. C.

De siete a nueve y de once a una, conciertos musicales.

A la una de la noche, se quemarán todas las fallas, disparándose esa noche tracas y cohetes-bombas, dándose por terminadas las fiestas de las Fallas de la Reconquista.

Orihuela, 1 de julio de 1933.—Por la Comisión de Festividades, DAVID GALINDO.

La Comisión general de falleros: Vicente Torres, Mariano Huertas, Isidoro Sánchez, Vicente Ibáñez, Fran-

cisco Tomás Díez, José López, Antonio Cabrera, Ignacio Genovés, Francisco Lozano, José Abad, Monserrate Lozano y Alfonso Soler.

NOTAS.—El viernes 14, durante el día y la noche, se implantarán las Fallas.

La ciudad estará artísticamente engalanada, invitándose a todos los vecinos a que iluminen sus fachadas y pongan colgaduras.

Todos los barrios lucirán potente iluminación.

Los barrios falleros organizarán festejos que anunciarán en pizarras.

El itinerario que recorrerá la cabalgata y el desfile de Bandas será: Glorieta. Pablo Iglesias, Azaña, plaza de la República, Barcala, Caldeirón de la Barca, García Hernández, Galán, Ballesteros, Salmerón, Sarget, Soleres, Cajal, Jaurés, Ibáñez, Sarget, Capuchinos, etc., etc., hasta llegar a la Glorieta donde se disolverá.

Crónica social

Tras cruel enfermedad ha fallecido en Torrevieja, don Manuel Cánovas Torregrosa, persona queridísima por sus bondades.

A sus hermanos don José y don César, de regado de Hacienda de esta provincia y fiscal de la Audiencia de Murcia, respectivamente, y a toda su apenada familia, testimoniamos nuestra condolencia.

—Ayer estuvo en Alicante el secretario general de la Presidencia de la República, don Rafael Sánchez Guerra.

—De Madrid ha llegado para pasar la temporada veraniega en esta capital don María Luisa Pilet Domañski.

—Lleó con su familia el diputado don Miguel de Cámara.

—Saludamos en esta capital a nuestro respetable amigo el sacerdote don Pascual Olivares, que reside en Molins (Orihuela).

—Para veranear y con objeto de que pase la convalecencia su hijo Ramoncito, ha marchado a Torremanzanas la distinguida familia de don Miguel Navarro.

Colonia oriolana

Se ruega la asistencia a la reunión que se verificará el próximo lunes a las diez en el Café Central (salón-tertiaria).

Por dificultades de alojamiento, queda sin efecto la idea de llevar el Orfeón a Orihuela. La colonia oriolana llegará con una banda de música, pero para evitar homenajes que estimaría innecesarios y fuera de su propósito, no hará público el día ni la hora, de su llegada, ni el punto por donde hará su entrada a aquella ciudad.

La vida en el Teatro

PLAZA DE TOROS

Anoche fué puesta en escena la obra «Marina».

Los intérpretes alcanzaron un franco éxito, logrando grandes aplausos la tiple Clarita Panach, el barítono Manolo Alba y el tenor Adolfo Sirvent, nuestro compatriota, que repitió algunos trozos de la inmortal obra.

Esta noche se pone «Doña Francisquita».

Grandes fiestas EN ORIHUELA

Para los días 15, 16 y 17 de Julio

Cabalgata—Fuegos artificiales—Corrida de toros
Deportes—Iluminaciones—Desfiles Bandas de Música—Verbenas—Procesión cívica de la Reconquista

Discusión del dictamen concediendo un crédito para sustituir la enseñanza religiosa

Si el presupuesto de culto y clero ha de correr a cargo de los católicos, la enseñanza laica debe correr a cargo de los ricos— dice Madariaga

LA SESION DE CORTES

Madrid, 8 (10 m.)
A las cuatro y cinco abre la sesión el señor Besteiro.
Hay desanimación y está en el banco azul el ministro de Trabajo. Aprobada el acta de la sesión anterior, se entra en el período de ruegos y preguntas.
El señor López Varela se ocupa de unos deslindes en Pontevedra, y de una cuestión de trabajo surgida con dicho motivo entre patronos y obreros.
El señor Largo Caballero contesta que se ocupará del asunto.
El señor Velasco formula un ruego de interés para la provincia de Huelva.
El señor Algorta se queja de que el Gobierno no se presente en la Cámara en momento oportuno para discutir la proposición que tiene presentada a la Mesa acerca de una amplia amnistía.
Interviene don Basilio Alvarez, para manifestar que se trata de una aspiración intensamente sentida por la opinión pública.
El señor Algorta:
—En efecto, lo pide toda la opinión, pero precisamente por eso el señor Azana, en vez de entrar aquí a discutir la proposición, se queda en los pasillos o en el salón de conferencias, o donde le viene en gana.
Agrega que cuando se discuta su proposición, hablará con toda claridad, como siempre.
El señor Cañizares:
—Tanta prisa tiene su señoría que estén en libertad los monárquicos?
El señor Algorta:
—Ahora no se trata de eso. Cuando se discuta la proposición hablaré de todo.
Termina rogando a la Mesa que pregunte al jefe del Gobierno el día y hora en que haya de ponerse a debate su proposición.
El presidente de la Cámara promete hacerlo así.

Continúa su discurso en medio de constantes interrupciones.
El señor Madariaga (don Dimas) consume otro turno en contra y dice que él defiende a la conciencia católica del país.
Agrega que cuando no hay dinero para otras cosas de mucha mayor precisión, se dedican 28 millones para sustituir una enseñanza que no costaba nada, y que la quiere el pueblo, como lo demostró el 23 del pasado abril y lo demostrará en las próximas elecciones.
El presupuesto del Culto y Clero debe correr a cargo de los católicos. Igual debería ocurrir en sentido contrario: que los laicos paguen sus gastos.
Este dictamen es sectario.
El orador es también constantemente interrumpido.
También interrumpido el señor Sabrás al contestarle.
Este último dice que los religiosos tuvieron la culpa de la guerra de Cuba.
Madariaga le replica que los laicos llevan sobre sí la gran vergüenza del 11 de mayo.
Siguen las interrupciones con la intervención del señor Menéndez (Teodomiro), que es el que más se distingue, y que afirma que en los católicos tuvieron sus mejores colaboradores.
Se suspende esta discusión, y acto seguido y siendo las nueve menos veinte minutos de la noche, se levanta la sesión.
Después de la sesión
UN ACUERDO GRAVE DE LOS GALLEGOS
Se sabe por conducto fidedigno que entre los acuerdos adoptados ayer por los diputados de Galicia en relación con su oposición al proyecto de convenio comercial con el Uruguay, figura el de que si dicho proyecto se pone a discusión en el Congreso, los diputados gallegos iniciarán la discusión diciendo que la Orga no tiene representante en el Gobierno y que todos los diputados por Galicia renuncian a sus actas.
Este acuerdo lo habrá transmitido y el señor Casares al Gobierno, según se convino en dicha reunión.
SIETE ENMIENDAS DE LOS AGRARIOS
Ayer quedaron presentadas en la mesa de la Cámara, siete enmiendas de los agrarios al articulado del proyecto solicitando un crédito extraordinario para la sustitución de la enseñanza religiosa.
En todas las enmiendas será pedida la votación nominal.

LA PROPOSTA DE AMNISTIA DE LOS FEDERALES

La minoría federal ha presentado la siguiente proposición de amnistía:
1.º Delitos cometidos por medio de la palabra hablada o escrita, excepto calumnias o injurias contra particulares.
2.º Delitos con ocasión de conflictos de trabajo, cuando no hubieren producido muerte o lesiones graves.
3.º Delitos cometidos en movimientos sediciosos no encaminados a combatir el régimen republicano.
4.º Los delitos por tenencia de armas en el domicilio particular, cuando las armas hubieran sido ocupadas al roo.
5.º Los delitos que cometieron los soldados o penados que hubiesen protestado contra la mala calidad de los alimentos.
6.º Todos los que sufriesen sanciones impuestas por virtud de la ley de Defensa de la República con la misma exclusión del artículo tercero, o por los gobernadores en uso de las facultades que les otorga la ley provincial.
UNA CONVERSACION INTERESANTE ENTRE ROMANONES Y GIL ROBLES
Madrid.—Comentado esta tarde en los pasillos de la Cámara el conde de Romanones la Ley Electoral, dijo que en las próximas elecciones entrarán dos factores muy importantes en la política, que son: el momento en que se hagan y el voto femenino.
Romanones se encontró con el señor Gil Robles, preguntándole por qué había parado sus propagandas. Y añadió que habría unas elecciones en el año 1934 y otras en el 36.
El señor Gil Robles le contestó que para las primeras elecciones pensaba tener ciento veinte diputados, que añadidos a los triunfantes en otros partidos de derechas, no bajarían de los ciento ochenta.
Romanones le dijo que con ese número solamente no se podría gobernar, y añadió que no dijera tales cosas, porque si llegaban al oído del Gobierno, éste sería capaz de no hacer elecciones.
—Pues peor para ellos—replicó el señor Gil Robles—. Cuanto más tardan en hacerlas mayor número de diputados obtendrán.
—¿Cuándo se aprueba la ley de orden público?—le preguntó el conde.
—Parece ser que hay interés de que sea cuanto antes.
—¿Sabe usted lo que opino de esta ley, como la de Vagos y de otras semejantes? Pues que las aprueban ellos para aplicarlas nosotros. Pues si nosotros las tuviéramos que hacer no lo quiero decir...

En el entierro del ex presidente Irigoyen se producen incidentes

Buenos Aires.—A causa de los incidentes ocurridos ayer durante el entierro del ex presidente Irigoyen, una estación de radio que se colocó en el cementerio quedó completamente destruida.
Oyanarzi, ex ministro de Relaciones Exteriores, atacó en un discurso a sus enemigos políticos.
Hubo necesidad de formar una guardia para proteger la tumba del también ex presidente Uriburu, que se halla cerca de la de Irigoyen.
A consecuencia de todos estos incidentes, han resultado 18 personas heridas.
En el cementerio se han cometido multitud de destrozos, habiendo sido destruida, entre otras, la tumba de Bran, oficial que fué con Napoleón.
RIÑEN DOS HOMBRES EN LA CRUZ VERDE, RESULTANDO UNO GRAVEMENTE HERIDO
Sevilla.—Esta madrugada, después de la una, riñeron en la Cruz Verde por antiguos resentimientos Antonio García de las Heras, domiciliado en Guadiana 13, y José Alemán Elias, en Palacios Malaver, 9.
Provisto José de un martillo y Antonio de una navaja barbera, se acometieron, resultando ambos heridos.
Antonio fué asistido en la casa de su orro de San Lorenzo de una herida contusa en la región frontal y otras dos de la misma naturaleza en el parietal derecho, y José, en el Pradito, de una herida incisa en la región meteseriana, otra en el lóbio inferior y contusiones y erosiones en distintas del cuerpo, quedando guardando cama en el equipo quirúrgico, el segundo, y detenido el primero en los calabozos de la Comisaría de Vigilancia.
LA DESGRACIA DE ESTA MADRUGADA EN VALENCIA
Valencia.—Próximamente a las tres y media de la madrugada, en la calle de Guillén de Castro, frente a la casa número 73, chocaron la camioneta matrícula de Castellón, número 2.459, procedente de Segorbe, y el carro de Rafael Buñol, número 51.
En el encontronazo salió despedido el carretero, que se fracturó la base del cráneo y que ingresó cadáver en el Hospital.
El chófer, llamado Manuel Querrel, ha sido detenido.

La funesta actuación de los socialistas

Interesantes declaraciones del ex ministro señor Aunós
El ex ministro señor Aunós (ha hecho en París unas interesantes declaraciones.
Dice que la impresión que tiene de la situación de España es pesimista.
Un delirio de rebeldía excita a la clase obrera, lanzándola hacia caminos de violencia e indisciplina.
Los socialistas que perseguían la digna aspiración de contenerse dentro de una zona media de demagogia, ceden terreno como si dijéramos en favor de otras fuerzas extremistas aureoladas por la mística revolucionaria de la no participación en el Poder.
La causa primaria de los males es el régimen democrático y parlamentario, que en su incapacidad para construir sólo sirve para la destrucción, consumiendo el tesoro moral de la raza para entregarlo jenerme en brazos de la anarquía.
Dentro del régimen de la denominación socialista, que es su complemento, puede ser fatal para España, aparte de los desastres que significa su inevitable contagio.
Todo ello es una gran fortuna para todos, porque abreviará el ataque y la duración del experimento cruel que se está realizando sobre nuestras carnes.
Hasta ahora lo más saliente de la legislación social de la República, es la ley de términos municipales y el proyecto de control obrero.
Envuelven tan sólo referencias a las iniciativas del Ministerio de Trabajo.
Respecto al primero, la opinión unánime del país lo ha atacado con franca repulsa.
En cuanto al segundo, a mi juicio, su aplicación significará la ruina de la industria, ya tambaleante, y la consagración definitiva del desorden social y de la indisciplina en el trabajo.
El control obrero ha fracasado en todas partes, incluso en Rusia, donde ha debido ser suprimido por perturbador y nefasto.
Afirma el señor Aunós que las leyes sociales de las que alardea la República como beneficiosas, son todas de la Dictadura.
La Monarquía española, esencialmente popular, dejó las leyes obreras más avanzadas posibles, dada la situación económica del país.
Ir más allá, es perderse en los campos de la utopía y arruinar la producción nacional.
A las dos y media de la madrugada los agentes de la primera brigada, que al mando de don Pedro Aparicio estaban dando una batida por los lugares en que se cometió el crimen detuvieron a un individuo domiciliado en el Puente de Vallecas, que o supo justificar su presencia a dicha hora en la calle de Bravo Murillo.
Más tarde detuvieron a otro individuo del que aún no se tienen datos concretos.
El guardia asesinado observaba una conducta licenciosa.
Vivia separado de su esposa.
Se supone que se trata de una venganza.

Lea V. EL DIA

Realizamos 20 mil duros de tejidos de todas clases a precios increíbles con el 50 por 100 de baja los de etiqueta roja

el 40 por 100 los de etiqueta amarilla;
el 30 por 100 los de etiqueta cruda, y
el 20 por 100 los de etiqueta blanca.
VENTA EXCLUSIVAMENTE AL CONLADO
Montahud y Martínez
Plaza de Castelar, 3 Empezó el día 20 de junio,



Agente exclusivo PARA ALICANTE Y SU PROVINCIA
Casa Ayela
PLAZA ABAD PENALVA, 1 (Frente a San Nicolás)
Instrumental - Pianos - Radios
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
SOLICITAMOS AGENTES PARA LA PROVINCIA

Doctor **Juan Albert Blasco**
ESPECIALISTA
Fototerapia
Diaternia Alta frecuencia
Tratamientos modernos
Pecho-Nutrición-Reumatismo
Piel-Raquitismo

Compre V. EL DIA
Anoche fué muerto en Madrid un guardia de Seguridad
El crimen no tiene carácter social

Madrid 8 (5 m.)—Anoche a las doce, cuando acababa de salir de su domicilio, sito en Bravo Murillo, 209, y al llegar al número 197 de la expresada calle el guardia de Seguridad Lidio García Romero, le salieron al paso tres individuos que estaban en la acera de enfrente, los cuales se enfrentaron con él, y encañonándole con sus pistolas le ordenaron que levantara los brazos.
En esta posición, los tres dispararon, y uno de los proyectiles atravesó la chapa del cinturón, causando al guardia una gravísima herida en el vientre con salida del epiplón.
El guardia, al sentirse herido, quiso sacar la pistola para defenderse, pero le faltaron las fuerzas y cayó al suelo, mientras los que habían disparado se dieron a la fuga.
Varios transeúntes acudieron en socorro del guardia, acriados por las detonaciones, y lo llevaron a la Casa de Socorro, donde le fué practicada

Ideal Cinema

FUNCIÓN PARA HOY
LA MAGNIFICA CINTA SONORA
Una hora contigo
Ultima hora
UNO QUE DIMITE
Se asegura que Marcelino Domingo ha enviado por escrito su dimisión al Comité ejecutivo del partido radical socialista.
EL PRESIDENTE DEL SUPREMO SE DESPIDE DE LOS MAGISTRADOS
El presidente del Supremo don Diego Medina, se ha despedido de los magistrados por darse de baja temporalmente de los servicios.
NO PUEDEN
León.—El Ayuntamiento acordó hacer público que no puede destinar 125.000 pesetas en la sustitución de la enseñanza, como le comunica el director de primera enseñanza.

ESTUVISTEIS ENFERMOS?
QUEDASTEIS DEBILITADOS?
TOMAD **BIOFORSANG**
VIDA FUERZA SANGRE
ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS EFICAZ ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

La ley de Congregaciones religiosas

En vísperas de los cursillos

La política es el arte de hacer a los hombres decir y obrar contrariamente a lo que piensan y sienten. Fue Fernando de los Ríos a Rusia y vino escandalizado de lo que allí vio. Ahora entra en el Ministerio de Estado, y se apresura a entablar relaciones con los rusos. Ha profesado siempre la Institución Libre de Enseñanza terror y pánico a los golpes de «Gaceta», a las reprobaciones, a las reformas transformadoras por arte de faquir.

Ahora pasa por el Ministerio de Instrucción pública uno tras otros dos conspicuos representantes del espíritu de la Institución, y entrambos se declaran partidarios de improvisar institutos y profesorado. Es la política. No son los hombres, no es Barriés, ni De los Ríos, que en su interior estarán seguramente renegando de su propia actitud y de sus propios actos; es la política, que los empuja y arrastra contra su voluntad.

Aceptado el hecho, hay que encararse con las consecuencias. Estamos en vísperas de unos cursillos, para habilitar un centenar de catedráticos interinos. Aquí se presentan dos problemas: el de la imparcialidad de esos cursillos y el de los derechos que se van a conceder a los cursillistas aprobados. Me fijo en la imparcialidad que debe presidir en los cursillos, pues en ello radica el valor de toda oposición. No es este o aquel ejercicio, no es esta prueba de aptitud o aquella otra; pueden éstas variarse y combinarse de mil maneras, y siempre quedará a salvo el principio de la oposición, si hay imparcialidad en el tribunal calificador. «He opus, hic labor est».

Nadie nos negará el derecho a andar en este punto con la barba sobre el hombro. Desde el siglo XVII venimos arrastrando una tradición de inmoralidad en la provisión de cátedras. Menéndez y Pelayo fue quien dijo que los colegios mayores se convirtieron en sociedades de socorros mutuos para el monopolio de las cátedras. Y esto, no por el procedimiento de abolir las oposiciones, sino de amañar los tribunales, de predisponer los votos. De entonces acá, nunca han faltado asediadas a cátedras que, rehuyendo el combate de frente, han preferido la labor de zapa. Y esto, es lo que hay que temer, hoy como siempre, y si se quiere, hoy más que nunca, dado el ambiente pasional que envuelve el campo de la enseñanza.

No lo verán así los favorecidos por las circunstancias, los predeterminados en virtud de su parentesco, relaciones, filiación izquierdista o derechista; pero en la oposición, absolutamente garantizada por la libertad e independencia del tribunal, descansará el simple mortal que no cuenta más que con su trabajo, con su estudio y con la justicia que le quieran hacer.

Mentira parece que tengamos necesidad de insistir en puntos que tan directamente afectan a los intereses de la mayoría de los ciudadanos y tengamos que defenderlos nosotros del ataque continuo, unas veces al descubierto y otras solapadamente, de los hombres sedicentes demócratas, liberales, amigos del pueblo y de sus derechos. Creemos que el Poder público debe poner límite de una vez a este estado de injusticia y de inmoralidad que aqueja a la enseñanza española. Hay a todo trance que cesar todo acceso a las cátedras por trochas que no sean el camino real de las oposiciones. Nada impide que se modernicen y se perfeccionen los métodos de opositar. Reglamentarse en buen hora los ejercicios de oposición en un sentido lógico, que excluya el memorismo inútil, accentúe el carácter práctico y garantice del mejor modo el acierto de la elección del candidato. Esto no es ninguna obra de romanos, y los técnicos del Ministerio de Instrucción pública pueden hacerlo perfectamente. Pero una vez establecido el sistema de pruebas más racional que se crea posible, exijase a todo el mundo entrar por esa puerta y ciérrense a cal y canto los portillos.

¿Y luego? Una vez aprobados los cursillos de oposición, ¿estaremos de acuerdo con esa interinidad anunciada por el señor De los Ríos? Toda interinidad es un desacierto, un daño que se hace a la gestión encomendada al interino. En cambio, sería un acierto la creación de una categoría de catedráticos numerarios, mediante ciertas condiciones de actividad cultural y profesional. Estos catedráticos de categoría prestarían sus servicios como auxiliares, pero variando to-

talmente el concepto y la función de los auxiliares actuales. Ahora más que «auxiliar» en el verdadero sentido de la palabra, lo que hace dicho profesor es suplir. No colabora con el catedrático del anterior curso. Se ha querido que el primer año de Bachillerato fuera un ensayo de Bachillerato cívico y a todos los alumnos libres y de los colegios privados se les ha obligado a examinarse lo mismo que ayer, ante examinadores de un centro oficial.

Todavía el régimen de los 30 exámenes de estados que no existían ni en África del Sur ni en Turquía. ¡Todavía con la concepción arcaica de un laicismo del tiempo de Juliano el Apóstata en virtud del cual en ningún centro del Estado es posible dar instrucción religiosa a los católicos! ¡Todavía con el sistema de aplastar la iniciativa de los profesores privados de segunda enseñanza muy aptos para organizar los estudios clásicos! ¡Todavía con el régimen del terror y con esa espada de Damocles que pesa sobre cientos de miles de niños y más de veinte mil profesores de primera y segunda enseñanza a quienes no se les deja ni respirar porque no saben si d un momento a otro serán arrojados a la calle!

¿Qué hacen los técnicos? ¿Para cuándo dejan el informar sobre la situación de España? Si las oficinas técnicas del Ministerio han de ser un trasunto del Board of Education de Inglaterra deberán hablar y esperamos que hablen muy claro y, si no hablan claro, tendremos derecho a creer que los técnicos no están en el Ministerio, y si están, encadenados como un preso en la Cárcel Modelo. Lo menos que se puede pedir es libertad a los técnicos, esa libertad que siempre ha concedido generosamente de un brutal sectarismo.

Enrique HERRERA ORIA
Ex consejero de Instrucción pública.
Dr. Juan Santaolalla
Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta de 10 a 1.
García Hernández, 46, principal.

Se alquila
En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

PAPEL DE FUMAR

ABADIE
EL UNICO

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA
Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un sólo periodo sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones. También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

ALMACENES
EL NUEVO LOUVRE
NOVEDADES para SEÑORA
Abanicos :- Guantes :- Gorros baño
Lanas Funicuna y Zeus
MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS
Altamira 8 :- Triunfo 2

Monóvar

Marchó a pasar una temporada a su finca «El Esvarador», la familia de nuestro particular amigo don Joaquín Verdú.

—Se encuentra en Barcelona, donde permanecerá unos días, nuestro querido amigo y suscriptor don José Molina.

—Aunque no hemos podido confirmar la noticia, nos comunican que durante la tormenta que descargó en Monóvar el martes último, cayeron dos chispas eléctricas, sin que afortunadamente ocasionase desgracia alguna, por ser necogidas por los pararrayos.

Y que en la calle de Pablo Iglesias sufrió quemaduras leves, en una pierna una niña de corta edad, a la que alcanzó una lengua de fuego desprendida de las alturas durante la tormenta.

—Marchó a Barcelona, donde con motivo de su nuevo empleo residirá en unión de sus familiares, el joven don Matías Vidal Martínez.

—El miércoles al anochecer se observó gran revuelo en nuestra población por haber desaparecido de Monóvar una niña de doce años.

Las imaginaciones se echaron a volar y hacían comentarios para todos los gustos y sobre todas las fantasías, pues decían que se la habían llevado «unos señores, en un auto».

Afortunadamente, a la hora de cenar se encontraba ya la niña en la casa de sus padres.

Lo ocurrido fué que la niña se marchó a pie hasta Novelda, donde tiene una amigueta de su misma edad.

—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo secretario judicial don César del Pozo.

Con dicho motivo reciba nuestros plácemes y el deseo por nuestra parte de que encuentre muchas prosperidades en su nuevo destino y le sea grata la estancia en Monóvar.

—La bellísima señorita Consuelito Pérez Marhuenda, que resultó elegida «Señorita Foc 1933», en las fiestas falleras de Monóvar, está recibiendo muchos regalos y felicitaciones con motivo de su triunfo. Lo celebramos de todas veras.

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE
Salida de Alicante: Posada de la Unión.
Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.
Salida de Crevillente: Posada de Miralles.

El discurso de Mieres

¿Qué consecuencias puede tener siquiera para el propio señor Besteiro, su discurso de Mieres?... El presidente de las Cortes y lógico pulquerino ha querido, sin duda, responder desde Asturias a la voz ginebrina de su colega en socialismo el ministro del Trabajo, y lo ha hecho con sabia frialdad, afirmando elegantemente lo que el señor Largo Caballero negara y reciprocamente, sin detenerse en eufemismos.

El señor Besteiro es un discrepante en el Partido Socialista, opuesto a la participación socialista en el Poder; convencido de que el País no está económicamente preparado para la transformación socialista; de que la implantación en España de una «Commune» arrastraría a la clase trabajadora al desastre; adverso al modelo ruso; amigo del sistema bicameral; partidario del absoluto respeto a la Iglesia porque todos los españoles son católicos menos unos cuantos; persuadido de que cuanto más dure la colaboración socialista en el Poder más aumentarán los conflictos; temeroso de que el socialismo acabe en bolchevismo, de que si tal ocurriese, la República española sería la más sangrienta que ha conocido la historia y contemplador del fracaso socialista de Italia y de Alemania, por haber participado el socialismo en el Poder.

El señor Besteiro rechaza todo intento de dictadura y no quiere que el socialismo sea una secta y sí una democracia. Por haber dicho mucho menos que todo esto, el filósofo don José Ortega y Gasset fué enviado al ostracismo y se pidió para él y se le dijo políticamente la cicuta. ¿Qué le pasará ahora al señor Besteiro y qué acontecerá en España? Verosimilmente seguirá el señor Besteiro presidiendo a unas Cortes dantonianas como él dice; y continuarán los socialistas en el Poder y seguirá desarrollándose todo el plan concebido y sintéticamente expuesto en Ginebra por el señor Largo Caballero.

La razón fundamental en que puede fundarse esta previsión es la siguiente, una simple palabra: el fascismo.

Lo hemos escrito ya muchas veces: no como doctrina propia y directamente traducible a todas las lenguas, sino como procedimiento, como método, como mecanismo, el fascismo está a la disposición de quien quiera tomarlo. La Revolución Española, no quiere el bolchevismo, porque está persuadida de que en España, tal vez más por razones externas que internas, sólo sería viable muy poco tiempo, pero nota que el fascismo es un arte de mandar y de durar.

Con dar al fascismo un sentido revolucionario, se está al cabo de la calle. No hay sino, para confirmarse en ello, mirar a Hitler, otro fascista: unas elecciones le han dado el Poder; otras elecciones se lo han dado al bloque republicano-socialista; Hitler manda y es obedecido; aquí todo es obedecido. ¿Qué falta para que la semejanza sea mayor? ¿Acabar con la libertad? Pues se acaba. ¿Tener asco a la Democracia? Pues se tiene. ¿Apoderarse de todos los mandos? Pues ¡a ello!... Lo que anda junto al manso Tiber, ¿por qué no ha de andar junto al escaso Manzanares?...

Las razones pueden continuar en este tono y de este calibre, indefinidamente. El señor Besteiro resulta ser un liberal, un demócrata «viejo estilo». Un socialista a lo Jaurés. Un elegante. Un «intelectual». Está, pues, absolutamente pasado de moda. Tiene razón, sí; pero no hay que dársela. Los tiempos no han pasado en vano. Su discurso es un discurso casi lerrouxiano y en cierto modo cavernícola y, desde luego, burgués, porque no cree en que España esté preparada para el socialismo y asegura que aquí todo el mundo es católico menos unos cuantos.

Total: «delenda est Besteiro». ¡Al tiempo!...

Chalet
Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua. Gas y Electricidad. Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.
Se alquila o vende
Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11
Prolongación del paseo de Campoamor, y Cruzmán, 5, 1.º

GACETILLAS

He aquí el programa del concierto que esta tarde a las siete dará en el paseo de los Mártires la banda municipal de música:
Marcha Tricolor.—Poppy.
Tannhäuser, «Fragmento».—Wagner.
Escenas Alsacianas, «Lute».—Massenet.
Danzas Guerreras del Príncipe Igor.—Borodin.
La Bellea del Foc, «Himno».—Torregrosa.

Esta tarde, a las siete y media, saldrá el grupo Amarillo de los Explorador es del local con dirección a la Coveta Fumá, donde permanecerá.

Mañana saldrá el grupo Blanco a las cinco de la mañana hacia la Playa de San Juan.

A las cinco y media de la mañana saldrán los grupos Azul y Rojo con dirección a la Pinada de la Albufera.

A las seis, y con la misma dirección, saldrán los Lobatos.

Equipo completo y comida para el día, sin olvidar la cantimplora con agua.

Joven huérfano, muy educado, con amor al trabajo, aceptaría empleo bien de ayudante jardinero, mozo almacén, enfermero Sanatorio, cosa análoga dentro o fuera capital.

Dirigirse: Vicente Segura Santacruz, Lista de Correos (Alicante).

SE ALQUILA un piso casa nueva, sol mediada.
Joaquín Costa, 18.

Sargento de la Guardia civil retirado, se ofrece para una Administración o cargo análogo.
Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos.
Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Mendez Nuñez, 18, 2.º.—Alicante.

SE OFRECE, joven para dar clases particulares de Mecanografía, Caligrafía y dibujo.
Razón: calle San José, 10, 2.º.—Alicante.

El grito de «Viva España!»

No creemos que haya otro más grande, cuando con él se quiere expresar el afecto profundo e incommovible del alma española por el pedazo de suelo donde reposan las cenizas de los antepasados, en el que uno abrió sus ojos a la vida, donde tienen sus raíces todos sus sentimientos, todos sus recuerdos y todas sus esperanzas. España no es ni debe ser Castilla; comprende las regiones todas, de Norte a Sur, de Levante a Poniente, que todas han escrito con sus proezas, con sus amarguras, esa gloriosísima Historia que es uno de nuestros mejores patrimonios.

Por todo esto ha de causarnos pena, y muy honda, cuando al grito de España, lanzado en momentos culminantes y como expresión de una unanimidad de sentimientos que está por encima de toda idea partidista y aún de toda forma de Gobierno, como el supremo lazo amoroso que nos permite abrazarnos a todos los españoles, lo mismo a catalanes que a castellanos, a vasconavarros que a andaluces, a valencianos que a extremeños, por todo esto, repetimos, ha de producirnos inmenso dolor que se pretenda contraponer al grito de España el de una determinada forma de gobierno, sea la que fuere, cuando siempre, por encima de todas ellas, ha de estar el que no despierta ningún odio ni recelo alguno.

Y en los actuales momentos pasionales, cuando por culpa de las torpezas de un Gobierno que ha tenido la poca habilidad de dividir a la nación en la forma que lo ha hecho el que preside el Sr. Aznar, empeñado, además, en encarnar al régimen, debe ser mejor acogido y más fomentado ese sagrado grito de «Viva España!», tan augusta, tan bendito y que tan amorosamente reacoge a todos los hijos de nuestra gloriosa tierra.

Lea V. EL DIA

Cerca de medio siglo de éxitos
acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo dócil se vuelve fuerte; la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Confección
Vestidos - Abrigos
Diploma de honor en corte y confección sistema Martí
M. Luisa Modista
CAMPOS VASALLO 14, SEGUNDO

HOTEL SAMPER
(FRENTE AL MAR)
El más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones
Teléfono 1106

¡INQUILINOS!
¿Interesa a V. ahorrarse dinero en el alquiler que satisface?
¿Desea V. saber el alquiler que debe pagar?
Pida informes: Castaños, 20-Entresuelo
ALICANTE
GRATIS.—Despacho de 9 a 1 y de 4 a 8.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 8 Sábado.—Santos Isabel, reina; Adrián III, Eugenio III, papas; Quiliano, obispo; Colomano, presbítero; Procopio, Aquila, Priscila, mártires; Auspicio, obispo.—La Misa y Oficio divino son de Sta. Isabel con rito semidoble y color blanco. Santa Isabel, hija de Don Pedro III, rey de Aragón, y biznieta de Santa Isabel Reina de Hungría, nació en la ciudad de Zaragoza. Desde niña comenzó a sobresalir en virtud y santidad, y a los ocho años rezabala el divi-

Mercado de Abatos

Aves Muertas Gallinas y Pollos, 7'00. Pavas y Pavos, 6'50. Carne de Teanera Solomillo, 7'00. Molla de 1.ª, 6'60. De 2.ª, 5'60. De 3.ª (Hueso), 4. Solomillo, 5'60. Molla de 1.ª 60. De 2.ª 4'40. De 3.ª (Hueso) 3'20. Cordeiro Chuletas, 4'40. Pierma, 3'60. Paletillas, 3'20. Cabrito con cabeza, 2'00. Cerda Mollas y chuletas, 2'50. Tocino Salado Magro 4'00. Salado blanco 3'00. Fresco magro 3'00. Fresco blanco, 2'80. Hortalizas Peras de 0'70 a 1'00. Manzanas de Jijona de 0'50 a 6'90. Judías santanas, de 0'55 a 0'90. Mantecosas de 0'50 a 0'80. Naranjas de 0'05 a 0'20. Limones de 0'30 a 0'35. Pimientos verdes, de 0'50 a 1'00. Patatas blancas, de 0'10 a 0'25. Encarnadas, de 0'15 a 0'25. Boniatos 0'30 a 0'35. Cebollas, de 0'20 a 0'25. Tomates, de 0'45 a 0'80. Espinacas, de 0'15 a 0'20. Lechugas, de 0'10 a 0'15. Escarola, de 0'15 a 0'20. Nabos, 0'20 a 0'30. Plátanos (ocena) de 0'90 a 1'50. Alcachofas, de 0'40 a 0'50. Ajos secos, de 0'25 a 0'30. Guisantes, de 0'40 a 0'60.

Compre Vd. EL DIA

Diputados alicantinos que votaron la ley de Congregaciones

LLOPIS FERRÁNDIZ (SOCIALISTA) ESPLÁ RIZO (ACCIÓN REPUBLICANA) PÉREZ TORREBLANCA (RADICAL-SOCIALISTA) LÓPEZ OROZGO (RADICAL-SOCIALISTA) RODRÍGUEZ DE VERA (SOCIALISTA) GONZÁLEZ RAMOS (SOCIALISTA) GOMARIZ LATORRE (RADICAL-SOCIALISTA) CÁMARA CENDOYA (RADICAL)

HERNIADO

CUIDESE USTED RACIONALMENTE

Personas eminentes y numerosos médicos han comprado por sí mismos que con las aplicaciones C. A. BOER se obtiene una reducción progresiva definitiva de la HERNIA. Estas aplicaciones son hechas especialmente de acuerdo con las características que presente cada HERNIA, descartando inmediatamente todo peligro de estrangulación sin alterar en nada la vida normal del paciente. Los Aparatos C. A. BOER, obligan suavemente a que los intestinos ocupen su lugar en el abdomen y al quedar libres las paredes lesionadas, la naturaleza cumple su misión reparadora fortalece los tejidos y termina con la desaparición radical de la HERNIA. Prueba convincente de ello son los testimonios públicos de miles de personas, que ha devuelto la salud el Método C. A. BOER.

Abia, 21 de Junio 1933. Sr. Don. C. A. BOER, Pelayo, 38 BARCELONA. Muy Sr. mio: Me dirijo a Vd. haciéndole saber que gracias a Dios y a sus aparatos estoy mucho mejor y debo felicitarle y darle también las gracias, porque mi hijo Juan que padecía de hernias está completamente curado. Quedo de Vd. muy atto. s. s. BERNARDO OCANA GALINDO en ABLA (ALMERIA).

Felanitx, 21 marzo 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy Sr. mio y distinguido amigo. Recibi su muy atenta que le agradezco sumamente por el interés que para mi demuestra. No puedo menos de congratularme al encontrar aún tan radical la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre s. s. y afmo. amigo y capellán Juan Capó Barceló, Sacerdote, Felanitx, (Mallorca).

HERNIADOS: No vacile Vd. más perpetuando su malestar. Su interés exige cuidados racionales para su HERNIA. Déselos Vd. cuanto antes. Visite al eminente orto pédico en:

- Denia, domingo 9 julio, Hotel Comercio. Villajoyosa, lunes 10, Hotel la Moderna. ALICANTE, martes 11 julio, PALACE HOTEL. Alcoy, miércoles 12 julio, Hotel Comercio. Villena, jueves 13 julio, Hotel Alcoyano. Albacete, viernes 14 julio, Hotel Regina. Hellín, sábado 15 de julio, Hotel Atienza. Cieza, domingo 16 julio, Hotel España. Murcia, lunes 17 julio, Hotel Victoria. Orihuela, martes 18 julio, Palace Hotel. Cartagena, miércoles 19 julio, Gran Hotel. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38. BARCELONA.

Amnistía

Se dice que el socialismo panista, que en España impera, es opuesto a la concesión de amnistía. Y también parece que algunos partidos republicanos, no están propicios a su concesión.

Esto a nadie puede extrañar, porque lo que aviva más la compasión, es la simpatía: la verdadera virilidad, puede existir, por el sentimiento de la avasalladora belleza de la virtud. Pues estos conceptos, lo explican todo. Porque la amnistía, habría de aplicarse a monárquicos y confederados para el trabajo, y éstos sobre todo son la pesadilla de los mandantes del panismo social.

Aquella concepción del estado social, que tuvo como eje el principio de que el mundo debe ser gobernado, por una tutela de bondad y de seriedad, en la que las desigualdades de fortuna, sean reparadas por la caridad y el afecto espontáneo, de los que han nacido o han adquirido mejores condiciones sociales, lo ha borrado el socialismo, en otros países y por ello se arruina.

Los hombres iniciados en la escuela utilitaria de Behemahn, tratan a los demás como

si fueran simples máquinas, los sentimientos y el corazón jamás entran, en sus deliberaciones. El corazón, el gusto y el criterio, es lo que regula la felicidad de un hombre.

Pero los pueblos, enjuician a sus hombres. Es lo que faltaba a los de esta época, para granjearse las simpatías, de los españoles. Los españoles, de la España novelera y cabaretesca, los que continúan siendo presuntuosos, con hidalguía. Los que hacen la «falta» con arte especial, para quemarla; los que piensan que una onza de buen humor, vale más que una tonelada de melancolía; los españoles de España.

Día llegará y no será tarde, en que la reflexión se imponga, y se borren para siempre, estos diseños, de una España que no puede prevalecer. La España de Cervantes y de Quevedo, vivirá siempre más que la de Amsterdam, Moscú y Marx.

Indalecio Prieto, un ministro, ha dicho que los socialistas, no perdonan. No me extraña, porque siempre he creído, que no abrigaría en su pecho, aquel proverbio de la civilización india: «No podría vivir más tiempo del que pudiera amar». Esto era antes de Marx y el enchufe.

Manuel R. de VERA



Mantenga su organismo en un estado de salud y virilidad.

Tome el

Jarabe del Profesor

Ernesto PAGLIANO

de Nápoles (Calata S. Marco, 4)

Depurativo infalible contra todas las enfermedades de la Sangre, Hígado, Estómago, Intestinos y las propias de la mujer. Cura el estreñimiento, reduce el intestino.

Líquido - Polvos - Comprimidos

Agentes para España: J. URICCI y C.ª, S. A. Bruch, 49-Barcelona



Assurances Generales

Compañías de Segur Generales Fundada en 1819

INCENDIOS—ACCIDENTES—VIDA—ROBO—PEDRISCO—CRISTALES—MARITIMOS—MORTALIDAD DEL GANADO—REASEGUROS TIENE EL GUSTO DE OFRE A VD. SUS NUEVAS OFIGINAS EN LA AVENIDA DEL DR. GADEA .Nº 29 (TEL. 2136) NDE PUEDE CONTRATAR EL SEGURO QUE NECESITA

Se desean Agentes conductores y cobradores en todos los pueblos la provincia

Doctor José M. Olmos Ru ESPECIALISTA EN NARIZ-GARGANTA-ODOS Exprofesor ayudante de clases prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid y del Instituto Hispano-Americano de O. R. Otorinolaringología del Dr. Tapia

Se vende soberbio EL CAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento. Automóviles Citroen, García Hernández, 46—Agencia Citroen. Teléfono núm. 1.236.

Lea V. EL DIA

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villayieja 1—Telfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestro talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalaciones

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. G. de Transports Maritimes a Vapour de Marselle

ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor

G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los días a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnífico vapor

"Stei Brahim"

PARA RIO JANEIRO SANTO MONTEWEDEO BUENOS AIRES el trasatlántico

Alsina

hará su salida 8 de julio

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA

TURIA

Saldrá el 24 junio

PARA INFORMES

J. y A. Lamalgere

Tintorería LA FAMILIAR

e Lolita Barberá de Piñón

Señor Caballero

¿Quiere limpiar, teñir o plerchar el traje, abrigo, trinchera, guante, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenina

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACETE

San Agustín 27

Se necesitan Representantes conoedores de Máquinas en cada provincia.

ALICANTE

Méndez Núñez, 35

FÁBRICA DE CALZADO

Vicente Sáez Andrés

NICOLAS SALMERON

ÉLCHE (ALICANTE)

CONFITERIA Y REPOSTERIA ESPECIALIDAD EN TORTADAS Y MAZAPANES

VIUDA DE

Tomás García Martínez

Canalejas, 32—Esquina a la Plaza Dr. Campello

Teléfono 117 - ÉLCHE

O C A S I O N

Se venden a precios muy ventajosos dos camionetas CHEVROLET, 4 y 6 cilindros en inmejorable estado.

GARAGE BUICK

Pl. Séneca, 21

Tel. 1247